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AOS VINTE E SEIS DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE, 

ÀS NOVE HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

REALIZOU-SE A CENTÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SÉTIMA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELA VEREADORA AMANDA MARIA 

BRUNATTO SILVA NASSAR E TEVE A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: 

ALEXANDRE JACINTO, APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, CELSO NICÁCIO DA SILVA, 

FABIO ALCEU FERNANDES, FABIO RODRIGO PEDROSO, GERMANINHO 

KRZYZANOWSKI E LUCINEIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA. AUSÊNCIA JUSTIFICADA 

DOS VEREADORES CLÁUDIO SARNIK, ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS E TATIANA 

ASSUITI NOGUEIRA. ANTES DE SE INICIAR A SESSÃO, FOI CONCEDIDO O USO DA 

TRIBUNA PARA PRONUNCIAMENTO DA JOVEM PAOLA SUIANE LIMA. NA 

SEQUÊNCIA, APÓS CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, A 

SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E 

A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. EM SEGUIDA, O 

VEREADOR FABIO PEDROSO FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. O 

SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR CELSO NICACIO, FEZ A LEITURA DA ATA 

SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR FABIO ALCEU, 

ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: VETOS DO PREFEITO MUNICIPAL AOS 

PROJETOS DE LEI: Nº 98/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO PEDROSO; E Nº 

150/2018, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES FABIO ALCEU E AMANDA 

NASSAR; PROJETO DE LEI Nº 310/2019, DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL; 

PROJETO DE LEI Nº 221/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU 

FERNANDES; PROJETOS DE LEI Nº 123/2019, Nº 124/2019, Nº 125/2019, Nº 126/2019, 

Nº 127/2019 E Nº 128/2019, TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE 

JACINTO; INDICAÇÕES Nº 733/2019, Nº 744/2019 E Nº 745/2019, TODAS DE AUTORIA 

DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES; INDICAÇÃO Nº 747/2019, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALEXANDRE JACINTO; INDICAÇÕES Nº 756/2019, Nº 757/2019, Nº 

760/2019, Nº 761/2019, Nº 762/2019 E Nº 763/2019, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

ELIAS ALMEIDA DE SOUZA; REQUERIMENTO Nº 299/2019, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALEXANDRE JACINTO; REQUERIMENTO Nº 300/2019, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FABIO RODRIGO PEDROSO; MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 09/2019, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FABIO ACEU FERNANDES; PEDIDO DA EMPRESA VIAÇÃO 

TINDIQUERA DE IMPUGNAÇÃO AO EDITAL DE LICITAÇÃO DA PREFEITURA 

MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA Nº 32/2019, SOBRE CONCESSÃO DOS SERVIÇOS DE 
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TRANSPORTE COLETIVO. EM SEGUIDA, O VEREADOR FABIO ALCEU FEZ A LEITURA 

DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS FEZ USO 

DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR APARECIDO RAMOS, QUE PEDIU QUE 

FOSSE OBSERVADO UM MINUTO DE SILÊNCIO EM RESPEITO AO FALECIMENTO DA 

SENHORA ROSIMEIRE, EM ARAUCÁRIA E LAMENTOU A SITUAÇÃO CRÍTICA NA QUAL 

SE ENCONTRA A SAÚDE DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, DESTACANDO A FALTA DE 

QUALIDADE DO ATENDIMENTO QUE FOI PRESTADO PARA A REFERIDA CIDADÃ 

QUE, MESMO EM ESTADO DE EMERGÊNCIA, TEVE QUE ESPERAR TEMPO 

DEMASIADAMENTE LONGO PARA SER ENCAMINHADA PARA UM HOSPITAL, VINDO A 

FALECER NO ÚLTIMO SÁBADO. O VEREADOR FALOU DE SUA INDIGNAÇÃO POR NÃO 

TER SIDO TOMADA NENHUMA PROVIDÊNCIA PELO SECRETÁRIO DE SAÚDE QUE 

GARANTISSE O INTERNAMENTO DA SENHORA ROSIMEIRE EM ALGUM HOSPITAL. 

EM APARTE CONCEDIDO, O VEREADOR ALEXANDRE JACINTO COMENTOU SOBRE A 

RECORRÊNCIA DE PROBLEMAS RELATADOS NAS SESSÕES DA CÂMARA ACERCA 

DOS ATENDIMENTOS DA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE, E DISSE QUE PARECE QUE A 

ADMINISTRAÇÃO NÃO ESTÁ VENDO ESTES PROBLEMAS, POIS SÓ SE FALA EM 

ASFALTO E PERGUNTOU ATÉ QUANDO O SECRETÁRIO DE SAÚDE VAI DEIXAR DE 

OLHAR PARA AS NECESSIDADES DA POPULAÇÃO, E QUE TALVEZ SÓ COMECEM A 

TOMAR PROVIDÊNCIA NO ANO QUE VEM, QUE SERÁ DE ELEIÇÕES. O VEREADOR 

APARECIDO RAMOS, RETOMANDO SUA FALA, DISSE QUE É GRANDE O DESCASO E 

O DESPREPARO NOS ATENDIMENTOS DOS PACIENTES DE ARAUCÁRIA. O 

VEREADOR FABIO ALCEU SOLIDARIZOU-SE COM A INDIGNAÇÃO DO VEREADOR 

APARECIDO RAMOS COM A SITUAÇÃO DA SAÚDE DE ARAUCÁRIA, DESTACANDO 

QUE OS PROBLEMAS NOS ATENDIMENTOS VEM OCORRENDO FREQUENTEMENTE 

NO MUNICÍPIO E, POR ISSO, SE DISCUTE TANTO O TEMA DA SAÚDE NA CÂMARA 

MUNICIPAL. O VEREADOR FALOU SOBRE A IMPLANTAÇÃO DE UMA LINHA DE 

ÔNIBUS NA REGIÃO DA UPA, DE ONDE HAVIA SIDO RETIRADA RECENTEMENTE A 

LINHA ANTIGA, POIS AS ALTERAÇÕES NOS ITINERÁRIOS SÃO FEITOS PELA 

PREFEITURA SEM QUE A POPULAÇÃO SEJA CONSULTADA ANTES SOBRE OS 

BENEFÍCIOS OU DIFICULDADES QUE POSSAM TRAZER. FALOU SOBRE O DIA DA 

NÃO VIOLÊNCIA CONTRA AS MULHERES, E MANIFESTOU SUA SOLIDARIEDADE 

PARA COM TODAS AS MULHERES QUE SOFREM AGRESSÃO AO LONGO DE SUAS 

VIDAS. EM APARTE CONCEDIDO, A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA 

NASSAR, COMENTOU SOBRE A DIFICULDADE DE SE ENCONTRAR UM CANAL PARA 

SE FAZER AS DENÚNCIAS A RESPEITO DE VIOLÊNCIA CONTRA AS MULHERES, POIS 
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A DELEGACIA DA MULHER, QUE É DE RESPONSABILIDADE DO GOVERNO DO 

ESTADO, PERMANECE MAIS TEMPO FECHADA DO QUE ABERTA, ENQUANTO QUE A 

GUARDA MUNICIPAL TEM QUE AMPLIAR SEUS ATENDIMENTOS NESTA ÁREA, 

MESMO QUE A PRIORIDADE NÃO SEJA O ATENDIMENTO RELATIVO À VIOLÊNCIA 

CONTRA A MULHER. EM FACE DISTO, A VEREADORA DISSE QUE A DELEGACIA DA 

MULHER DE ARAUCÁRIA NÃO FUNCIONA, POIS NÃO DÁ ATENDIMENTO ADEQUADO, 

HUMANIZADO, COMO DEVERIA SER, DEVIDO AO ELEVADO NÚMERO DE 

ATENDIMENTOS EM GERAL QUE FAZ, ATENDENDO A DEMANDA DE TODO O 

MUNICÍPIO. DISSE QUE TEM QUE SER COBRADO MAIS DO GOVERNO DO ESTADO, 

QUE É OMISSO, PORQUE O MUNICÍPIO ESTÁ FAZENDO SUA PARTE COM A 

IMPLANTAÇÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS, INCLUSIVE COM A CESSÃO DO ESPAÇO 

PARA O FUNCIONAMENTO DA DELEGACIA DA MULHER, QUE CONSIDERA ESTAR 

LOCALIZADA EM ENDEREÇO DE DIFÍCIL ACESSO PELAS MULHERES DE ARAUCÁRIA, 

ALÉM DE SER INADEQUADO PARA O ATENDIMENTO ESPECIALIZADO, DEVIDO ÀS 

SUAS INSTALAÇÕES DEFICIENTES E, AINDA FALOU DAS AÇÕES NECESSÁRIAS 

PARA QUE O GOVERNO SEJA ACIONADO PARA TOMAR AS DEVIDAS PROVIDÊNCIAS 

PARA AMPLIAR E MELHORAR O ATENDIMENTO NA DELEGACIA DA MULHER E DO 

ADOLESCENTE DE ARAUCÁRIA, PARA O QUE PEDIU O APOIO DOS DEMAIS 

VEREADORES. O VEREADOR FABIO ALCEU FALOU SOBRE O PANORAMA NACIONAL 

EM RELAÇÃO ÀS OCORRÊNCIAS DE VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER, COMPARANDO 

COM OS NÚMEROS DE ARAUCÁRIA, DESTACANDO AS DIFICULDADES DE REGISTRO 

DESSAS OCORRÊNCIAS PELAS VÍTIMAS, QUE ACABAM SENDO ATENDIDAS NA 

DELEGACIA POR HOMENS E EM SITUAÇÕES EM QUE SE SENTEM CONSTRANGIDAS 

EM RELATAR AS VIOLÊNCIAS SOFRIDAS. O VEREADOR COMENTOU SOBRE O 

TEMPO DE PERMANÊNCIA DOS VEÍCULOS NO ESTACIONAMENTO 

REGULAMENTADO DE ARAUCÁRIA, QUE PASSOU A SER DE DUAS HORAS 

GRATUITAS, COMO JÁ DEVERIA SER DESDE SUA IMPLANTAÇÃO. NÃO HAVENDO 

MAIS ORADORES INSCRITOS, O VEREADOR FABIO PEDROSO, NO ESPAÇO PARA 

APRESENTAÇÃO DAS COMISSÕES, SOLICITOU A RETIRADA DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 21/2019, QUE TRATA DA REVISÃO DO PLANO DIRETOR, PARA 

QUE FOSSE ESTUDADO UM POUCO MAIS, EVITANDO QUE SEJA APROVADO AINDA 

COM DÚVIDAS POR PARTE DO VEREADOR. PARTICIPARAM DAS DISCUSSÕES OS 

VEREADORES FABIO ALCEU, QUE SE POSICIONOU FAVORÁVEL À RETIRADA DO 

PROJETO PARA QUE SEJAM ESCLARECIDAS AS REFERÊNCIAS A UM CONSELHO, E 

SEUS PODERES, DENTRO DO PLANO DIRETOR, EVITANDO DUPLA INTERPRETAÇÃO. 
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O VEREADOR ALEXANDRE JACINTO, QUE SE POSICIONOU FAVORÁVEL À RETIRADA 

DA ORDEM DO DIA, PARA QUE SEJA UM POUCO MAIS ESTUDADO, INCLUSIVE COM 

A ANÁLISE DE UMA EMENDA QUE EVENTUALMENTE DEVERÁ SER INCLUÍDA OU 

NÃO NO PROJETO, BEM COMO QUE A CÂMARA DEVERIA VOTAR TODOS OS 

PROJETOS REFERENTES AO PLANO DIRETOR DE UMA VEZ SÓ. O VEREADOR 

APARECIDO RAMOS TAMBÉM DISSE SER FAVORÁVEL Á VOTAÇÃO DE TODOS OS 

PROJETOS RELATIVOS AO PLANO DIRETOR DE UMA VEZ SÓ, E NÃO COMO ESTÃO 

SENDO ENVIADOS, AOS POUCOS. O VEREADOR CELSO NICACIO DISSE QUE OS 

PROJETOS DEVEM SER MUITO BEM ESTUDADOS PORQUE ARAUCÁRIA CARECE DE 

UM PLANO DIRETOR MAIS BEM ELABORADO PARA RESOLVER INÚMEORS 

PROBLEMAS EM DIVERSAS ÁREAS DA CIDADE E DA ÁREA RURAL. A SENHORA 

PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, COLOCOU O PEDIDO EM VOTAÇÃO E 

A RETIRADA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 21/2019 FOI APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS. NÃO HAVENDO 

MAIS NADA A APRESENTAR PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: A 

SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, INFORMOU O 

POSICIONAMENTO DOS PARECERES EXARADOS PARA O VETO EM DISCUSSÃO 

NESTA SESSÃO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO VETO DO 

PREFEITO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI Nº 86/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FABIO ALCEU FERNANDES. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A VIOLÊNCIA OBSTÉTRICA E 

OS DIREITOS DA GESTANTE E DA PARTURIENTE NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR FABIO ALCEU REAFIRMOU QUE OS 

PROJETOS DEVEM TER O SEU TEOR ANALISADO ANTES DE SE LEVANTAR 

IMPEDIMENTOS, COMO AUMENTO DE DESPESA OU EXISTÊNCIA DE LEI ESTADUAL 

A RESPEITO, POIS OS VEREADORES APRESENTAM SUAS PROPOSIÇÕES 

PREOCUPADOS COM SITUAÇÕES QUE ESTÃO ACONTECENDO EM NOSSO 

MUNICÍPIO E COMENTOU SOBRE ESTE PROJETO, QUE É FRUTO DE 

CONSTATAÇÕES FEITAS E RELATADAS AOS VEREADORES. POR ISSO NÃO 

CONCORDA COM OS VETOS QUE ESTÃO SENDO ENVIADOS PARA O LEGISLATIVO, 

DE FORMA CONSTANTE, POIS TODOS TRATAM DE MATÉRIAS QUE FORAM 

DISCUTIDAS E DEBATIDAS COM A COMUNIDADE, POSICIONANDO-SE CONTRÁRIO 

AO VETO APRESENTADO PELO PREFEITO. O VEREADOR ALEXANDRE JACINTO 

PARABENIZOU O AUTOR DO PROJETO DE LEI E DESTACOU QUE JÁ EXISTE 

ENTENDIMENTO DO STF – SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL DE QUE OS 

VEREADORES PODEM SIM APRESENTAR PROJETOS QUE PROVOCAM DESPESAS 
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PARA O EXECUTIVO. O VETO FOI DERRUBADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, TENDO OBTIDO OITO VOTOS CONTRÁRIOS. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2296/2019, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. EMENTA: “ALTERA OS PRÉ-REQUISITOS DO CARGO DE MÉDICO 

PLANTONISTA CONSTANTE NO PERFIL PROFISSIOGRÁFICO DO ANEXO IV DA LEI Nº 

1.704, DE 11 DE DEZEMBRO DE 2006”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DA VEREADORA 

LUCINEIA DE LIMA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

55/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. EMENTA: 

“ASSEGURA PRIORIDADE NA TRAMITAÇÃO DE PROCESSO ADMINISTRATIVO 

MUNICIPAL À PESSOA COM IDADE IGUAL OU SUPERIOR A 60 (SESSENTA) ANOS, 

PESSOA COM DEFICIÊNCIA OU PORTADORA DE DOENÇA GRAVE, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE 

VOTOS FAVORÁVEIS. O VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES SOLICITOU A 

RETIRADA DA ORDEM DO DIA DO PROJETO DE LEI Nº 96/2019. O PEDIDO FOI 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. A SENHORA PRESIDENTE, 

VEREADORA AMANDA NASSAR, INFORMOU O POSICIONAMENTO DOS PARECERES 

EXARADOS PARA OS PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO NESTA SESSÃO. 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2295/2019, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM 

BASE EM EXCESSO DE ARRECADAÇÃO, NO VALOR DE R$ 1.000.000,00 (UM MILHÃO 

DE REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 2304/2019, DE INICIATIVA 

DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR 

CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE 

EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 

720.000,00 (SETECENTOS E VINTE MIL REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA 

ABAIXO”. A VEREADORA LUCINEIA DE LIMA PEDIU DESTAQUE AO PROJETO POR SE 

TRATAR DE MATÉRIA QUE JÁ FOI APRECIADA E RETORNOU PARA CORRIGIR A 

FONTE, POR ISSO CONSIDERA QUE O MESMO DEVE SER ANALISADO MAIS 

ATENTAMENTE, POIS TALVEZ SEJA NECESSÁRIA A APRESENTAÇÃO DE UMA 

EMENDA REVOGANDO O DISPOSTO ANTERIORMENTE. O VEREADOR FABIO ALCEU 

CONCORDOU COM A EMENDA QUE DEVE SER APRESENTADA PARA CORRIGIR A 



 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

EDIFÍCIO VEREADOR PEDRO NOLASCO PIZZATTO 
 

 
 
 

26/11/2019 

 

 

MATÉRIA SEM, NO ENTANTO, PERMANECEREM DUAS LEIS COM O MESMO 

OBJETIVO. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

SETE VOTOS FAVORÁVEIS E PEDIDO DE DESTAQUE PELA VEREADORA LUCINEIA 

DE LIMA. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

52/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS ESTEVÃO. EMENTA: 

“DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE ISENÇÃO DE IMPOSTO SOBRE A PROPRIEDADE 

PREDIAL E TERRITORIAL URBANA (IPTU) AOS IMÓVEIS ATINGIDOS POR DESASTRES 

NATURAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR APARECIDO RAMOS, 

AUTOR DO PROJETO, COMENTOU QUE A PROPOSIÇÃO VISA AUXILIAR AS PESSOAS 

QUE SOFRERAM PREJUÍZOS COM DESASTRES NATURAIS, CHUVAS E 

ALAGAMENTOS. O VEREADOR FABIO ALCEU PARABENIZOU O AUTOR DA 

PROPOSTA, QUE AMENIZA UM POUCO A SITUAÇÃO DE QUEM FOI VÍTIMA DE 

DESASTRES NATURAIS, E É UM PROJETO QUE FOI MUITO BEM ELABORADO, 

EVITANDO COMETIMENTO DE FRAUDES POR PESSOAS MAL INTENCIONADAS. O 

PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS 

FAVORÁVEIS E PEDIDO DE DESTAQUE DO VEREADOR APARECIDO RAMOS AO 

ARTIGO QUARTO DO PROJETO. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 68/2019, DE AUTORIA DA VEREADORA LUCINÉIA DE JESUS 

FERREIRA DE LIMA. EMENTA: “ACRESCENTA O ARTIGO 250-A E SEUS INCISOS NA 

LEI MUNICIPAL Nº 2.159 DE 2010, QUE DISPÕE SOBRE O CÓDIGO DE OBRAS E 

POSTURAS DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. A 

VEREADORA LUCINEIA DE LIMA, AUTORA DO PROJETO, FALOU SOBRE A 

FINALIDADE DO PROJETO, QUE VISA NÃO PREJUDICAR AS PESSOAS NAS 

PROXIMIDADES DE QUEM FAZ USO DOS NARGUILÉS E QUE O PROJETO FAZ 

REFERÊNCIA APENAS A LOCAIS PÚBLICOS. O VEREADOR FABIO ALCEU 

PARABENIZOU A AUTORA DO PROJETO, QUE TRARÁ BENEFÍCIOS PARA A 

POPULAÇÃO, EM FACE DO PREJUÍZO PARA A SAÚDE QUE O PRODUTO PODE 

PROVOCAR. A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, LOUVOU A 

INICIATIVA DO PROJETO E SUGERIU QUE O ARTIGO PRIMEIRO RECEBA UMA 

EMENDA VISANDO PROIBIR O USO EM QUALQUER LOCAL “PÚBLICO” ONDE HOUVER 

CONCENTRAÇÃO DE PESSOAS, PARA NÃO INTERFERIR NO DIREITO DOS 

ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS ONDE É PERMITIDO O SEU USO. O PROJETO FOI 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM CINCO VOTOS 

FAVORÁVEIS, COM PEDIDO DE DESTAQUE PELA VEREADORA AMANDA NASSAR E 

AUSÊNCIA DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E CELSO NICÁCIO. LEITURA, 
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DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE EMENDA AO PROJETO DE LEI Nº 114/2019, DE AUTORIA 

DOS VEREADORES ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS E AMANDA MARIA BRUNATTO 

SILVA NASSAR. APROVADA PELA UNANIMIDADE DS PRESENTES, COM SETE VOTOS 

FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

114/2019, DE AUTORIA DOS VEREADORES ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS E AMANDA 

MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. EMENTA: “DISPÕE SOBRE INCENTIVOS À 

INOVAÇÃO E À PESQUISA CIENTÍFICA E TECNOLÓGICA NO AMBIENTE PRODUTIVO E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, CONFORME 

O DISPOSTO NA LEI FEDERAL Nº 10.973, DE 2 DE DEZEMBRO DE 2004 E SUAS 

ALTERAÇÕES”. A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA AMANDA NASSAR, FALOU 

SOBRE OS OBJETIVOS DO PROJETO, QUE VISA A IMPLEMENTAÇÃO DOS 

INCENTIVOS PARA A PESQUISA CIENTÍFICA E TECNOLÓGICA, CRIADOS PELO 

PROGRAMA INOVARAUCÁRIA, PARA DAR OPORTUNIDADES PARA NOVOS 

EMPREENDEDORES EM ARAUCÁRIA, COLOCANDO O MUNICÍPIO À FRENTE COM 

INCENTIVOS TECNOLÓGICOS FAVORECENDO A CRIAÇÃO DE EMPREGOS E 

DESENVOLVIMENTO. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E COM EMENDA INCORPORADA. O 

VEREADOR FABIO PEDROSO SOLICITOU LICENÇA E RETIROU-SE DA SESSÃO. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 725/2019, DE AUTORIA DA 

VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. APROVADA PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR FABIO PEDROSO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 

726/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR ELIAS ALMEIDA DOS SANTOS. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DO VEREADOR FABIO PEDROSO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO 

Nº 727/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO RODRIGO PEDROSO. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DO VEREADOR FABIO PEDROSO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO 

Nº 735/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO RODRIGO PEDROSO. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DO VEREADOR FABIO PEDROSO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO 

Nº 736/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO RODRIGO PEDROSO. APROVADA 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DO VEREADOR FABIO PEDROSO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO 

Nº 737/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO RODRIGO PEDROSO. APROVADA 
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PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SEIS VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DO VEREADOR FABIO PEDROSO. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO 

ESPAÇO RESERVADO PARA INSCRITOS PARA EXPLICAÇÃO PESSOAL, ONDE FEZ 

USO DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR APARECIDO RAMOS, QUE 

COMENTOU SOBRE A IDADE DA SENHORA ROSIMEIRE, QUE FALECEU NO ÚLTIMO 

SÁBADO APÓS PROCURAR O ATENDIMENTO NA UPA, E QUE SUA IDADE ERA DE 

CINQUENTA E TRÊS ANOS, COM TODA A VIDA AINDA PELA FRENTE, E COM O 

DESPREPARO DO NOSSO PREFEITO E DO NOSSO SECRETÁRIO DE SAÚDE E COM 

O DESCASO DA SAÚDE DE ARAUCÁRIA ACABOU FALECENDO. O VEREADOR 

INFORMOU QUE HOJE ÀS DEZOITO HORAS, SERÁ REALIZADA AUDIÊNCIA PÚBLICA 

PARA DEBATER O TEMA DA REFINARIA DA PETROBRÁS EM PROCESSO DE 

PRIVATIZAÇÃO, CONVIDANDO A TODA A POPULAÇÃO PARA PARTICIPAR, NO 

PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL. O VEREADOR ALEXANDRE JACINTO FALOU 

SOBRE OS CRITÉRIOS PARA A POPULAÇÃO PODER USAR O ESPAÇO COBERTO DA 

PRAÇA DA BÍBLIA, POR OCASIÃO DA PREVISÃO DE UM EVENTO CHAMADO ROCK 

DO NOEL, PARA ARRECADAÇÃO DE BRINQUEDOS E ALIMENTOS PARA AS 

COMEMORAÇÕES DO NATAL. A RESPEITO DESTE ASSUNTO O VEREADOR DISSE 

QUE ESTÁ ENVIANDO UM OFÍCIO PARA A SECRETARIA DE CULTURA PARA QUE 

SEJAM ESCLARECIDOS QUAIS OS CRITÉRIOS O USO DAQUELE ESPAÇO, POIS FOI 

DITO AOS ORGANIZADORES DO REFERIDO EVENTO DE QUE NÃO ERA PERMITIDO O 

USO PELA COMUNIDADE EM GERAL, SENDO RESERVADO APENAS PARA EVENTOS 

ORGANIZADOS PELO PODER PÚBLICO. O VEREADOR FABIO ALCEU DISSE QUE, 

COM CERTEZA O ESPAÇO É PARA SER UTILIZADO PELA POPULAÇÃO, TENDO QUE 

SEGUIR ALGUMAS REGRAS DE ORGANIZAÇÃO, E DISSE QUE O ESPAÇO PODERIA 

SER GERENCIADO PELAS ASSOCIAÇÕES DE MORADORES PARA PROMOVER 

EVENTOS TRAZENDO AS COMUNIDADES PARA A PARTICIPAÇÃO. FALOU SOBRE A 

AUDIÊNCIA PÚBLICA CONTRA A PRIVATIZAÇÃO DA PETROBRÁS, E DISSE QUE ESTE 

É UM DOS ASSUNTOS MAIS IMPORTANTES PARA O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA 

NESTE MOMENTO, E QUE A POPULAÇÃO DEVE CONHECER TODOS OS FATOS QUE 

PODEM IMPACTAR A ECONOMIA DO MUNICÍPIO, POR ISSO SERÃO OUVIDOS 

ESPECIALISTAS NO CENÁRIO ECONÔMICO PARA TRAZER REFLEXÕES A RESPEITO 

DA PRIVATIZAÇÃO DA EMPRESA. O VEREADOR FEZ UMA RETRATAÇÃO A RESPEITO 

DE UM COMENTÁRIO QUE FEZ DURANTE A APROVAÇÃO DE UM PROJETO DE LEI 

SOBRE ESTÁGIO QUE SERIA PERMITIDO PARA OS ALUNOS DO MAGISTÉRIO DO 

COLÉGIO SZYMANSKI. DISSE QUE NA OCASIÃO PARABENIZOU A ADMINISTRAÇÃO 
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PORQUE OS ALUNOS TERIAM POSSIBILIDADE DE FAZER O ESTÁGIO, DO QUAL 

ESTAVAM IMPEDIDOS EM FUNÇÃO DE DEMANDA E DE CARGA HORÁRIA E, NO 

ENTANTO, O VEREADOR DESCOBRIU QUE QUEM HAVIA TIRADO O ESTÁGIO TINHA 

SIDO A ADMINISTRAÇÃO ATUAL, CAUSANDO TODO ESTE TRANSTORNO PARA OS 

ALUNOS DESDE O ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, POIS O ESTÁGIO É ESSENCIAL 

PARA A FORMAÇÃO DOS ALUNOS DO MAGISTÉRIO. NÃO HAVENDO MAIS 

INSCRITOS PARA EXPLICAÇÃO PESSOAL, A SENHORA PRESIDENTE, VEREADORA 

AMANDA NASSAR, INFORMOU AOS VEREADORES QUE O PROJETO DE LEI Nº 

2300/2019, QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO PARA O 

EXERCÍCIO DE DOIS MIL E VINTE, ESTÁ ABERTO PARA RECEBIMENTO DE EMENDAS 

E O PRAZO TERMINA ÀS DEZESSETE HORAS, AO FINAL DO EXPEDIENTE DESTA 

DATA DE VINTE E SEIS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E DEZENOVE. APÓS AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS, A PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS 

QUE ACOMPANHARAM A SESSÃO, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E 

DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


